

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Met.
PROVINCIAL Y PORTUALL. 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre
GUBERNAB. 15 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 30 céntimos. Por mayor. 30 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.158

Madrid.—Martes 31 de Enero de 1905.

Cinco ediciones diarias.

Muebles de ocasión? Plaza del Angel, 6.

SALUD PARA TODOS La Deliciosa Harina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

Du Barry de Londres, cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, acedías, pituitas, náuseas, vómitos, estreñimientos, diarreas, cólicos, los, ácidos, debilidad, todos desórdenes de pecho, bronquitis, vejiga, hígado, riñones y sangre. — 100.000 curaciones anuales; 25 años de buen éxito, renovando las constituciones más agotadas por la vejez, el trabajo ó cualesquier excesos.

Infalible contra la influenza.

Depósito general: Vidal y Ribas, Barcelona, Rámbula de San José, 1 y 25, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.

DESDE PETERSBURGO

Los ángeles malos.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

San Petersburgo 24.

La ciudad ha sido pacificada. No han sido el amor, ni el acatamiento, ni siquiera la sumisión voluntaria quienes han llevado la tranquilidad a las calles, ya que no la paz a los espíritus. Ha sido la fuerza, y en las caras de vencedores y de vencidos se ven profundamente impresos los sentimientos de sus almas. En los primeros se ve la satisfacción de quien humilla y en los segundos la ira de quien se siente impotente.

Ya cruzan las calles de San Petersburgo las tropas de los personajes oficiales y el comercio exhibe, sin temor, tras los arcos de los escaparates las joyas que ocultaba en sus cajas de hierro durante los días de pánico. La nieve ha borrado todo rastro sangriento; las chimeneas de las fábricas vuelven a lanzar el pacífico penacho de humo que pregonaba la vuelta a las dignas faenas; circulan ya toda clase de vehículos, demostrando que no hay en el aire balas perdidas; las calles rebosan gente curada ya de los temores a las cargas de los cosacos, y Petersburgo no ofrece, a quien no le conozca, ningún signo que le permita suponer que ha sido durante tres días teatro en que se han dado representaciones de batallas campales.

La paz está en las calles; pero no en los espíritus. Los vencedores tienen miedo a los odios de los vencidos, y los vencidos recuerdan la derrota imaginando medios que les traigan el desquite. Y el miedo de los unos y los ensueños de los otros, son mejores consejeros para llevar al espíritu voces de venganza, que para llenar los corazones con satisfacciones de paz.

La cabeza y el corazón de Rusia están en San Petersburgo. La cabeza reflexiva y el corazón sienta. Allí veremos, andando el tiempo como San Petersburgo sufre la influencia del 22 de enero. Hoy, no es todavía momento oportuno para predicciones, por ser aun días de desarrollo histórico de los sucesos políticos que han sido forzosa continuación del movimiento obrero, convertido por la represión en manifestación revolucionaria armada.

Cuando llegue el momento estudiaré los efectos que a mi juicio puede tener el 22 de enero en el porvenir de Rusia, limitándome hoy a decir que la paz reina en las calles sin haber llegado a los espíritus.

El resto de la jornada del 23, la tarde y la noche fue casi tranquilo. Algunos disparos, varias cargas, muchas prisiones, pocos muertos y numerosos heridos. Todo ello en los barrios extremos, y producido más por excesos del alcohol, que por deseos de resistencia. Registros domiciliarios, prisiones, patrullas por las calles, ocupación de fábricas por las tropas, enterramientos, curas, y de cuando en cuando alguna carga a grupos rehacos en disolverse. Eso fué todo, y amaneció el día que transcurre como si nada hubiese sucedido, excepto en los arrabales, en donde todavía algunos levantiscos no se avienen a deponeer su actitud.

La mañana se pasa tranquilamente, contribuyendo a que la paz sea completa una gran nevada que dura hasta medio día. Después de las doce luce un sol espléndido y San Petersburgo es la ciudad de siempre.

Los hospitales están llenos de heridos; en los cementerios cierranse las sepulturas sobre centenares de muertos; en miles de hogares faltan el padre ó el marido, el hijo ó el hermano; los médicos salen de una casa en donde hay un herido para entrar en otra en donde les esperan dos; sobre la superficie del Nerva, helado, alzanse pequeños montículos que desvirtúan el terso cristal de su hielo, delatando la existencia de muertos sepultados entre la nieve; oyesse hablar en el café, en el círculo, en la redacción, en la calle, de que fulano fué muerto, de que mengano está herido, de que Zutano se halla preso, de que a perengano lo busca la policía; pero todo eso no es obstáculo para que San Petersburgo sea la ciudad de siempre, y en ella reine paz tan grande, que la octavaiana es chida con ella comparada.

Tan grande es, que el gran duque Vladimiro ha atravesado todo San Petersburgo, repartiéndole sonrisas y contestando saludos, sin que su presencia haya turbado ni un solo momento las delicias de este día pacífico y memorable. Pacífico por lo que he narrado, y memorable porque en su transcurso ha sido otra vez entronizado el régimen terrorista de los días de Alejandro.

Triste paz ésta que viene acompañada con todos los atributos de la tiranía!

¡Llegará a saber el Czar la verdad de lo sucedido? Yo creo que no.

A sus oídos solamente llega la verdad que refrendan sus parientes los grandes duques, su inspirador el sanguinario Pobedonosstef y sus consejeros privados.

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.

Desconfiense de las falsificaciones y rehúseno toda clase que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL OENIAURO" reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 125 S. LA. CUA.

AGUAS DE COSLADA

PURGANTE DE PRIMER ORDEN
ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL
De venta en las principales farmacias y droguerías.

la policía detiene a cuantas personas son tilidadas de revolucionarias. Son filadas en la Prefectura, y en cuerdas de diez ó doce conducidas a San Pablo.

El terror comienza. El Czar continúa desconociendo la verdad, y mótese en todos los semblantes inequívocas señales de doloroso malestar.

Hoy no habrá noticias hasta la noche, hora en que nos reunimos los periodistas para cambiar impresiones, pues como no hay periódicos, los hacemos hablados, circulando las noticias aún con más rapidez que cuando circulan en las impresas.

Tengo todavía dos horas para cerrar esta carta, y a falta de noticias concretas que forméis exacta idea de muchas cosas que a primera vista os parecerán incomprendibles.

No tenemos un Czar. Por desgracia para Rusia, hay dos Nicolás II. Esto que os parecerá una cosa increíble, es en realidad lo que sucede.

Cuando Nicolás II está solo, sin influencias perniciosas, es el Padre de Rusia.

Cuando Nicolás II se halla rodeado de sus familiares y de sus cortesanos, sujeto a las influencias de su cortejo, es capaz de cuanto malo pueda sugerir a los hombres el instinto de conservación. Nicolás II lo subordina todo a ese instinto, porque como todos los autócratas teme que sus días estén contados.

Y cosa rara. El Czar, que por instinto quiere hacerse amar, cede con facilidad a la sugestión y se hace odiar. Siembra el amor y el odio con un mismo objeto, pareciendo paradójico lo que es un hecho real.

Somos los rusos, por regla general, espíritus muy concentrados, poco expansivos, apegados a lo tradicional, y más dados a la misantropía de los resignados, que a las risueñas ilusiones de quienes tienen fe en el porvenir. Por regla general, esas condiciones subjetivas se truecan en absoluto, a medida que las ideas de libertad encarnan en nuestros cerebros, cambiando el amor a la tradición autocrática en odio profundo. Es la obra de la cultura introducida sin preparación, sin transiciones, y por eso se da el caso que en Rusia está dividida la población en dos grandes núcleos. Tradicionalistas amantes de la autocracia terrorista y revolucionarios partidarios de la acción. El grupo de liberales gubernamentales se abre camino; pero es escaso en número, aun cuando fuerte en caudal.

El Czar fué educado, como es natural, bajo el más severo régimen tradicional. Para ser Czar autócrata, Emperador de todas las Rusias y Pontífice de la Ortodoxia griega.

Sus viajes por el extranjero le hicieron ver un mundo distinto al ruso: aprendió que los Monarcas constitucionales eran tan Reyes como los autócráticos, con la ventaja de ser más amados de sus súbditos, y el entonces Czarévitch abrió su cerebro y su corazón a las nuevas ideas.

Pero, por desgracia, el sable de un fanático japonés trastornó en gran manera el cerebro de nuestro futuro soberano, con herida terrible, que si fué curada en el físico, dejó terribles huellas en lo moral.

El entonces Czarévitch vió cercano su fin, cobró tanto amor a la vida como temer a la muerte, y para colmo de desgracias, el terrible sable japonés lesionó órganos cerebrales que juegan papel importante en la vida reflexiva.

Quienes hoy amenazan con desmembrar la Rusia de Pedro el Grande, desmembraron ayer el cerebro de nuestro soberano....

Cuando Nicolás II está sólo con la Czarina, con sus hijos, alejado de sus ángeles malos—esta es frase rusa—tenemos un Czar bueno, magnánimo, espléndido, pacífico, amante de su pueblo, siempre dispuesto a perdonar, siempre decidido a conceder libertades. Es, Nuestro Padre el Czar.

Su imaginación ve cómo murieron sus antepasados los tiranos, cómo en cambio Rusia glorificó a sus grandes Czares, y Nicolás II busca el amor del pueblo, la popularidad, el aplauso de Europa y la amistad de los enemigos, temeroso de que el odio le acarree terribles venganzas.

Todo lo bueno que Nicolás II ha realizado ha coincidido con ausencias de sus cuatro ángeles malos.

La amnistía general, la supresión de los azotes, la redención de la servidumbre, la derogación de la censura, la humanización de los trabajos siberianos, la suspensión del procedimiento gubernativo contra sospechosos, la abolición de las penas accesorias corporales, el régimen de tolerancia periodística, la permisón de cultos heterodoxos, la alianza con los republicanos franceses, y el Congreso de la Paz, han sido obra del Czar en periodos en que Vladimir estaba probando por el mundo los vinos exóticos, cuando Sergio se eclipsaba en compañía de alguna bella, en periodos en que Alejandro se hallaba visitando fábricas para preparar contratos, ó en épocas en que el temible Pobedonosstef recorría las diócesis recolectando los fondos inagotables del Santo Sínodo.

Entonces, sólo con la Czarina, con Lamsdorff y con Witte, consejeros leales y progresivos, el Czar engrandecía a Rusia y cultivaba el amor de su pueblo, sin distinción de clases ni de condiciones sociales.

Pero cuando junto a Nicolás II están sus ángeles malos, se aprovechan de su debilidad cerebral, infunden miedo en su ánimo, le demuestran que el único camino para conservar la vida y el trono es seguir la tradición autocrática y le arrancan disposiciones a su capricho. Por eso hace mucho tiempo que fué dejado abandonado, en un cuarto de desahucio, el Czar, cuando se le ve libre de sus fatídicas sugestiónes.

Witte quiso librarse de esos molestos y perjudiciales consejeros, enviando a Sergio al Gobierno general de Moscú; a Vladimir de general en jefe a la Mandchuria, y a Alejandro de Virrey; pero sus propósitos se estrellaron ante la negativa rotunda de los grandes duques, que vieron claros los móviles de su rival. Solamente Sergio aceptó el Gobierno de Mos-

cou, porque convenía a sus fines dominar en la capital histórica del Imperio.

Por eso os decía que en Rusia tenemos dos Czares; y por eso termino esta carta afirmando que el Czar de Rusia ha sido durante estas jornadas el pobre enfermo a quien de cuando en cuando inspiran los odiosos ángeles malos.

Interlino

Por telégrafo.

Rusia ó Inglaterra.—Lo de Varsovia.—Protestas de un embajador.

Paris 31.
Según dicen de San Petersburgo, el agregado militar en la embajada inglesa ha sido enviado a Varsovia a fin de proceder a una indagatoria respecto al atropello de que ha sido víctima el vicecónsul inglés.

El embajador de Inglaterra en Rusia ha dirigido a Lamsdorff una protesta contra los carteles que han puesto algunas autoridades de varias ciudades, y en los que se alude a manejos de agentes ingleses para provocar las huelgas y desórdenes. El embajador ha advertido al ministro que tales procedimientos pueden tener fatales consecuencias para las relaciones diplomáticas entre Rusia é Inglaterra.

Conflicto internacional?

Paris 30.
Telegrafían de Londres que el Daily Mail publica un telegrama de San Petersburgo haciéndose eco del rumor que circula en la capital rusa, relativo a haber pedido el embajador de Inglaterra al Gobierno ruso que habrá una indagatoria sobre las causas del atropello que ha sufrido el vicecónsul inglés de Varsovia. Esta noticia hay que acogerla con reservas.

Paris 30.
Las últimas noticias recibidas de San Petersburgo quitan importancia al atropello cometido por los cosacos en Varsovia con un miembro del consulado británico.

Según otros informes, el atropello no fué el vicecónsul de Inglaterra, como se creyó en un principio, sino un simple empleado de la legación.

El Comité terrorista.—General comprometido.—Preparando la revolución.

Paris 31.
Desde Eydtkuhnen, población situada en la frontera rusa, telegrafían detalles de la revolución y que han llegado hasta allí por una carta particular.

En ella se dice, que la policía de la capital ha prendido a varios miembros del Comité central terrorista.

Las prisiones se han llevado a cabo con el mayor sigilo y a fin de no alarmar a los demás comprometidos.

Al efectuar estas prisiones, la policía practicó registros, poseyéndose de documentos, en los que se prueban que los desórdenes se venían preparando desde hacía tres meses.

Dícese, que en virtud de estos documentos y papeles, se ha sabido que había varios personajes, entre ellos un general, comprometidos.

En Varsovia.—Estado de sitio.
Las noticias de Varsovia dicen, que allí la situación es grave, hasta tal punto, que ha sido declarado el estado de sitio.

Las tiendas, fábricas y escuelas permanecen cerradas.

Las calles están tranquilas.

Gorki en peligro.
Paris 31.
Comunican de Berlín que ha causado inmensa emoción en todos los círculos de aquella capital un telegrama de San Petersburgo que publica el importante periódico Berliner Tageblatt, dando como seguro que el nuevo gobernador general, Treppoff, se halla dispuesto a llevar a la horca al famoso novelista Alexis Pechow, más conocido en el mundo literario por Máximo Gorki, y a otros varios intelectuales.

En Varsovia y en Kieff.
Paris 31.
Los telegramas recibidos de Rusia dicen que las calles de Varsovia se han visto hoy completamente desiertas.

Los habitantes, aterrorizados, no se atreven a salir de sus casas, ni aun para atender a las ocupaciones más precisas.

Todos los establecimientos, incluso los cafes, mantienen cerradas sus puertas.

Calculase en unos 180 el número de muertos y heridos habidos en las colisiones de ayer.

En Kieff ha comenzado a generalizarse la huelga en los grandes talleres mecánicos y metalúrgicos.

Algunas panaderías han elevado considerablemente el precio del pan.

Fuerzas del ejército patrullan por las calles del centro.

Signen las prisiones.—Gorki y Gessen.
Paris 31.
Según las noticias que se reciben de San Petersburgo continúan activamente los registros domiciliarios.

Asimismo sigue prohibida la publicación de revistas y periódicos liberales.

Al más insignificante pretexto son presos y encarcelados los escritores que tienen ideas avanzadas.

Gorki y Gessen han sido presos, fundándose que, en cierto documento redactado por personas irresponsables, como son las mujeres de los revolucionarios, se daban los nombres de los que habían de formar un Gobierno provisional y entre estos nombres estaban el de Gorki para el cargo de Tesorero, y el de Gessen para Director del ejército.

trar sin formación de causa, se presume que estos casos sean numerosos.

El temor, pues, a tales medidas llega hasta la alta sociedad.

Según se dice, el Czar retiene, sin aprobarlas, desde hace días, unas proposiciones que le fueron presentadas por el Consejo de Ministros.

En estas proposiciones hay párrafos de un carácter relativo a la legalidad y a la censura.

Abogados en huelga.—Desagrandiando a Inglaterra.
Paris 31.
Comunican de San Petersburgo que los abogados de Saratoff se han declarado en huelga.

Lamsdorff ha comunicado al embajador inglés que ha ordenado se quiten, especialmente en Libau, los carteles ofensivos para su nación.

En favor de Gorki.—Los italianos.
Paris 31.
Dicen de Roma que el diputado Principe Borghese ha propuesto a sus colegas pedir al Gobierno ruso no condene a muerte a Gorki, como se anuncia.

Lleva ya recogidas 60 firmas. Llevará a la Embajada rusa su petición si el ministro de Negocios Extranjeros se negase a aceptarla.

Quitando transcendencia.
Paris 31.
Según telegramas recibidos de San Petersburgo, en los Círculos oficiales rusos se procura quitar importancia a la agresión sufrida en las calles de Varsovia por el vicecónsul de la Legación inglesa.

Blasco.

AGITACION EN PARIS

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Paris 31.
Las primeras noticias.

El barrio de San Agustín durante el día de ayer ha estado en extremo agitado y lleno de emoción.

Entre sus vecinos corrió el rumor de que había sido hallada una bomba de dinamita en una ventana baja de la casa núm. 6 de la calle Argenson.

La bomba no había estallado y se hallaba en perfectas condiciones para estallar.

En la casa en cuestión donde apareció la bomba, habitan el príncipe ruso Trubezkoí y el agregado a la Embajada del mismo país conde de Bobiskoi con su familia.

La máquina infernal hallábase, como queda dicho, en una ventana que correspondía a las habitaciones del portero, y de haber estallado hubiese causado grandes destrozos, pues su construcción es muy perfecta y hábil.

El hallazgo.
Regresaban ayer a las dos de la madrugada, procedentes de un círculo, los mencionados personajes rusos, príncipe Trubezkoí y conde Bobiskoi, cuando al llegar a su domicilio vieron la bomba.

Inmediatamente se apresuraron a recogerla, cerciorándose antes de que no podría estallar entre sus manos.

Se apresuraron a llevarla a casa del comisario de policía, el cual a su vez la remitió al Laboratorio municipal para su análisis.

En este centro, después de tomadas las debidas precauciones, fué examinada la bomba, viéndose que estaba formada por una lata de 20 centímetros.

Su interior hallábase relleno de pólvora, clavos de tapicero y trozos de hierro; todo ello está revestido de una capa exterior de yeso. La bomba estaba envuelta en un periódico al ser recogida de la ventana.

El jefe del Laboratorio ha calificado de bomba reversible.

El descubierto ha causado gran sensación.

Mitín de protesta.
Se ha verificado en el Tivoli-Vaux-Hall el anunciado de protesta contra los terribles sucesos que han tenido lugar en Rusia.

El acto se ha visto extraordinariamente concurrido, predominando los elementos avanzados.

Era tal la aglomeración de gente, que muchas personas a las que les fué imposible la entrada en el local, se agolpaban a las puertas esperando la terminación del mitín.

Fuerzas de la policía y de la Guardia republicana de a pie y de a caballo circulaban por los alrededores a fin de impedir toda manifestación que intentaran a la salida los concurrentes al mitín.

A la salida.
El mitín duró bastante rato y a su terminación más de 7.000 asistentes, formados en manifestación, intentaron ir a la embajada rusa.

Al efecto, se dirigió por la Plaza de la República, calle de Turbigo, Boulevard Sevastopol hacia la calle Grenelle, donde está la embajada.

La policía y la Guardia republicana que se hallaba custodiando los puentes empezó a maniobrar, empleando el sistema de la policía parisiense.

Consiste este procedimiento en subdividir las manifestaciones en pequeños grupos, aislandolos unos de otros.

Hasta la hora en que telegrafio (12 de la noche) no ha ocurrido ningún suceso grave.

Explosión de una bomba.
A las doce y media de la madrugada ha estallado una bomba en la Avenida de la República.

Los discursos que allí se habían pronunciado fueron violentísimos.

En él se vociferó contra el Czar y la autocracia, diciendo: «¡Abajo los asesinos!»

Se cantó, además, la Internacional.

Detalles.
La explosión coincidió con la salida del mitín.

Se produjo delante del núm. 13 de la Avenida de la República, a distancia de 300 metros del local.

La explosión fué violentísima, rompiendo el fusil a un guardia republicano.

Los heridos.
A consecuencia de la explosión hay diez heridos.

Entre estos está una mujer polaca. Se sospecha que la bomba ha sido arrojada por dos mujeres rusas que habían asistido al mitín.

Además hay cuatro guardias republicanos y dos paisanos heridos.

Nuevos detalles.
Paris 31.
He aquí el relato exacto de lo sucedido con la explosión de la bomba de que di cuenta en mis últimos telegramas.

Terminado el mitín del Tivoli-Vaux-Hall, un grupo numeroso que parecía tener la consigna de penetrar en el Faubourg del Temple, fué rechazado por la policía, que, tras fuerte colisión, logró hacerle retroceder.

El grupo, dando un rodeo, llegó al Quai de Jemmapes, y en la avenida de la República encontré con otro pelotón de guardias, en número de trece.

Cuando los manifestantes y los policías entablaron nueva colisión, oyóse una explosión formidable, que puso fin a la lucha.

Los cristales de un café inmediato al lugar donde estalló la bomba, quedaron hechos añicos.

Varios guardias cayeron al suelo y uno de ellos se encontró con su fusil roto, sin saber cómo.

Dos guardias y varios transeúntes resultaron heridos, aunque levemente, por los clavos y pedazos de hierro que contenía la bomba.

La explosión causó inmensa alarma. La gente, llena de pánico, corría en todas direcciones.

Los guardias, recobrados de la sorpresa, detuvieron a nueve hombres que se encontraban cercanos al sitio del suceso, llevándolos a la prevención inmediata, donde a la hora en que telegrafio no han sido interrogados.

Sospéchase de dos de ellos, uno de los cuales está herido en una mano por los cascotes de la bomba.

Buscáse a dos mujeres que en el momento del suceso se vio huir, y de las cuales se ha perdido la pista.

Tado el barrio se encuentra alarmado. La bomba presenta análoga construcción a la encontrada en la ventana de la casa de Troubetzki.

Opinión de un diario.
Paris 31.
El diario de Jaurés L'Humanité publica un violento artículo sobre el asunto de las bombas.

En él afirma categóricamente que las bombas fueron colocadas por los policías rusos que existen en París encargados de vigilar a los revolucionarios de su nación.

Agrega el diario socialista que, al obrar así la policía rusa, cumple órdenes recibidas de los políticos de su Imperio, los cuales quieren llegar hasta el último extremo en la vía represiva.

El artículo está siendo muy comentado, y parte de la opinión se muestra dispuesta a creer lo que en el mismo se afirma.

Declaran los detenidos.
Paris 31.
La bomba que hizo explosión en la Avenida de la República estaba cargada de clavos de herrador y cápsulas de revolver.

Los dos guardias que resultaron heridos y que fueron conducidos a la enfermería, no están heridos de gravedad, ni los paisanos tampoco.

El juez prosigue con la mayor actividad la instrucción del proceso correspondiente. Se siguen varias pistas, con esperanzas de encontrar a los autores del delito.

Persisten las sospechas acerca de los dos jóvenes detenidos anoche.

Ambos tienen unos veinte años de edad. Sus nombres son Bailly y Chevallier. El primero de ellos es empleado de una Sociedad de cements.

El otro es estudiante de Derecho. Ambos niegan rotundamente toda participación en el suceso, y afirman que si hubieran sido ellos los que hubieron producido el or el explosión.

Tanto Bailly como Chevallier confirman que asistieron al mitín fué solamente por curiosidad, y desmienten que sean anarquistas.

Chevallier pertenece a una conocida familia de Boulogne-Sur-Mer, y a ella se ha acudido para pedir antecedentes.

La policía prendió a unas 20 personas que se hallaban en una taberna muy próxima al lugar del suceso, media hora después de ocurrir la explosión.

Practicó la policía estas detenciones, porque supo que entre aquellos individuos se halla la apología del atentado, y que uno de ellos era un significado anarquista, de nacionalidad francesa, al cual acompañaba su querida en aquel momento.

Blasco.

Las huelgas de Westfalia

Huelguistas y «esquirols».
Paris 31.
Se reciben noticias de Berlín comunicando que han estallado graves desórdenes en la región minera de Westfalia.

Huelguistas y «esquirols» se han atacado, sosteniendo violentas colisiones, de las que resultaron muchos heridos.

La agitación entre los mineros es grandísima, y se teme que, de no solucionarse pronto la huelga, ocurran más lamentables sucesos.

Blasco.

ECOS DE BERLÍN EN EL REICHSTAG

(DE NUESTRO REDACTOR)

Después de contemplar una vez más el monumento erigido a Bismarck he penetrado en el Palacio del Reichstag.

Desde hace diez días viéndonos discutiendo en el templo de las leyes alemanas la huelga de los mineros de Westfalia; desde hace diez días los 305 miembros que componen la Asamblea Suprema están devanándose los sesos por encontrar una solución que ponga término al ruinoso pleito que sostienen patronos y obreros en la cuenca del Ruhr.

Durante las sesiones invernales hasta ahora, ¡qué de informes luminosos han hecho los miembros del Reichstag, qué salvadoras ideas las que han emitido, qué discursos tan elocuentes los que han pronunciado!

Y en efecto, la huelga sigue sin resolverse; los obreros huelguistas tranquilos y recibiendo de sus formidables cajas de resistencia 9 marcos por semana, y 5 marcos más, también semanales, para el sostenimiento de cada uno de sus hijos mayores de once años.

No hay ciudad que estén en conflicto aquí entre los huelguistas y la policía. Los huelguistas, huelgan. He aquí su única ocupación. Cuentan con fondos suficientes para sostener su actitud durante mucho tiempo y, por si esto no fuera bastante, de todas partes reciben cuantiosos donativos que van a aumentar sus fondos de reserva. Sólo el obispo de Colonia acaba de hacerles un regalo de 20.000 marcos.

Pero esta tranquilidad, esta forma pasiva con que el obrero mantiene su derecho aquí, producen excelentes resultados. Y la prueba está en la evidente evolución operada en pocos días entre los honorables miembros del Reichstag.

Cuando llegaron al Parlamento las primeras noticias de la huelga, los diversos partidos en que la Cámara se descompone emitieron distintas y encontradas opiniones.

Colocábase uno del lado de los patronos, defendían otros a los obreros resolutamente, y en el mismo seno del Gabinete se marcó una total división de juicio entre el canciller de Bulow y su ministro de Comercio.

En nuestro país, por ejemplo, esta circunstancia hubiera sido suficiente para dar interés al debate. Toda discusión del asunto principal, ó sea de la huelga, habríase relegado a último término, y nuestros políticos, sacando partido de la división de pareceres entre los ministros, dispararían con balala ras contra el Gobierno, hasta dar con él en tierra.

En el Reichstag esto es perfectamente inútil. Los miembros de la Cámara saben que los ministros los nombra el Emperador, y ya puede el Gobierno presentar proyectos y la Asamblea rechazarlos... Los ministros del Kaiser continúan en sus puestos respectivos, tan tranquilos.

Y se comprende, porque si el acto de rechazar un proyecto de ley presentado por el Gobierno del Imperio, significara tanto como decirle que se retirara, quien tendría que adoptar esta determinación en la mayoría de los casos, no sería el Gobierno, sino el Kaiser mismo.

Sábese que la mayor parte de los proyectos, los más importantes, son obra del Emperador. Ahí está la famosa construcción del canal que una a Berlín con Stettin, llegando hasta el Báltico, el sueño dorado del Kaiser... Óbrala en su, y por tres veces ha sido sometida a la aprobación del Reichstag y otras tantas la han rechazado.

No, no puede ser aquí labor de los partidos la tarea de derribar Gobiernos, pues para fines muy distintos elige el pueblo a sus representantes.

Las opiniones encontradas de los miembros del Reichstag en presencia de la huelga del Ruhr, han ido poco a poco tendiendo a unificarse, y cuando hoy he llegado al Palacio del Parlamento, de los rumores recogidos y de las noticias facilitadas, he podido deducir que la más unánime censura condena ya la actitud de los patronos.

¿Qué ha pasado, pues, para que todos hayan venido a coincidir en este punto determinado? ¿Por qué los honorables miembros del Reichstag han llegado hoy a proponer la adopción de energías medidas contra los patronos, si éstos no varían de actitud? ¿Cuál habrá sido la causa de que se haya tratado hasta de retirar a los patronos las concesiones que el

Estado les tiene acordadas para la explotación de las minas?

A ciegos todavía en este país extraño, sin grandes conocimientos ni relaciones que les ilustrasen suficientemente, inclinando a todas horas con las rebeldías de una lengua intrincadísima, sería imperdonable pedantería en mi querer dármeles de enterado y de hallarme al corriente de una cosa tan íntima como es la política de coalición... Sin embargo, no será aventurado sospechar que las jornadas sangrientas provocadas por los huelguistas de San Petersburgo han hecho el milagro de unir en Alemania las voluntades en favor de los huelguistas de Westfalia.

Y he abandonado el Reichstag, y al salir me he detenido a contemplar largo rato la espléndida figura que decora la fachada del Parlamento.

¡La Verdad!

J. J. Gadenas.

REFORMAS POLÍTICAS EN MARRUECOS

Hacia el parlamentarismo.

Tánger 30.

Estos días ha circulado un rumor verdaderamente peregrino, y que sin embargo resulta ahora confirmado. El Sultán, en vista del avance constante que en Marruecos realizan las costumbres y cultura europeas, ha decidido constituir una especie de Congreso que satisfaga las necesidades de este nuevo estado de cosas.

Este Congreso estará formado por dos delegados de cada una de las principales poblaciones del Imperio. Pretende el Sultán calmar con semejante concesión los excitados ánimos. Cada miembro de la Asamblea expondrá las necesidades de la región que represente, explicará los motivos de disgusto que tenga el vecindario y señalará los remedios convenientes.

Para representar a Tánger han sido nombrados Abarodi, actual Almotaseb y Sid Ahardan, que encarna en su persona la genuina representación de la nobleza. Como se ve, el Sultán embrolla más cada día los términos del problema.

Creese generalmente que estas medidas obedecen a inspiraciones de Francia, y en efecto a sus proyectos convienen principalmente, pero estos, de todos modos, tropezarán siempre con la resistencia pasiva del pueblo enemigo de innovaciones.

Rusia.

COSAS DE TEATROS

ESTRENOS Y REESTRENOS

Todos los autores, por experimentados que estén, alguna vez se equivocan, y anoche le tocó el turno al Sr. Flores García, precisamente en el teatro Lara, que tanto conoce.

Bajo la nieve es una comedia sentimental, de corte antiguo, en la cual halló el público falta de interés y sobra de conversación. No gustó. Seguramente Flores García lo habrá comprendido, la habrá retirado, y se apresurará a darnos la compensación que de él tenemos derecho a esperar.

Y una de las razones para sentir que la comedia no gustase es la infructuosa labor de Clotilde Domus, que dió nueva demostración de reunir condiciones suficientes para llegar a ser notable actriz dramática.

Al Sr. Sepúlveda, actor de talento, creo que no estará de más darle el consejo de que no imite a Rubio. Siempre valdrán más cinco céntimos de originalidad, que noventa de imitación.

Sólo por falta de tiempo entre mis ocupaciones, y de espacio en el periódico, no hablé antes, y no lo hago ahora con mayor extensión, del mercedísimo triunfo que Borrás acaba de obtener en la Comedia interpretando en La Dolores el Lázaro. Yo creo sinceramente que el público debe ir a ver esta nueva creación de Borrás, que reafirma su personalidad artística. Aparte de que La Dolores es uno de los dramas que no envejecen. Tanto en la Comedia como en el Español, las grandes obras modernas Juan José, La Dolores, La comedia de las ferias, La loca de la casa, deberían ser representadas frecuentemente.

En La Dolores hay mucha retórica, versos rípidos, algunas situaciones notoriamente artificiosas; pero en el fondo, ¡qué pasión tan ruda y sincera, qué drama tan humano!, ¡qué ternura tan conmovedora! Casi todos nuestros dramas del género chico, en los últimos años, tienen en el manantial de La Dolores su origen remoto. Y se comprende, porque rara vez llegó ningún autor español moderno a encarnar tan sobria y tan espontáneamente el alma popular.

Borrás, ó quien sea el que haya tenido la idea de resucitar la vigorosa producción de Fellu y Codina en el escenario de la Comedia, merece franco aplauso. Habían sido intérpretes afortunados del Lázaro muchos distinguidos actores, justamente celebrados casi siempre, sobresaliendo García Ortega y Perrin, entre los que yo tuve ocasión de ver. Pero Borrás ha hecho un Lázaro completamente nuevo. Acaso enmendando algo la obra del poeta, pero embelleciéndola, no hace una transición brusca del tímido seminarista de los actos primero y segundo, al enamorado audaz, acometedor, impulsivo del tercero, que el autor anunció ya antes, probándonos su entereza ante un eventual peligró.

Borrás conserva al tipo hasta el último momento su candorosa sencillez, su ingenua ternura. No se convierte Lázaro en un conquistador arrogante; es siempre el mismo corazón rebosante de sentimiento. No se impone a gritos, sino con razones; no por agresión impetuosa, sino por defensa instintiva. Cuando ve la copia y ve manuscrita a la mujer querida, hallamos el dolor en su rostro más que en su acento. Cuando, excitado por Melcher, se dirige a la puerta y le dice: «Ya está cerrada!» —aquello no es una jactancia, sino una resolución firme de matar ó morir convencido. Jamás se ve en el personaje nada que revele un camorrista. Borrás es enérgico en la mirada, en el ademán; no grita y, sin embargo, asusta. El Lázaro de Borrás es todo sentimiento. ¡Qué diferencia entre los rugidos de Manelich en Tierra Baja y la resolución serena de Lázaro en La Dolores, aun siendo algo semejante la situación!

En La Dolores ha confirmado nuevamente su personalidad vigorosa y originalísima el actor Borrás, que seguramente hará en lo sucesivo figurar esta obra entre las predilectas de su repertorio. De los demás intérpretes, sobresalen la Srta. Catalá, que realiza visibles adelantos, y el Sr. Balaguer, que interpreta el sargento con mucha gracia.

En conjunto, me parece que la interpretación general resulta poco aragonesa. Es fácil enmendarlo.

Y pasando de lo artístico ó lo mercantil, conste que no vale el argumento que dan algunos autores para justificar el acuerdo de la Sociedad relativo a la venta de los billetes, cuando dicen que en Francia es costumbre. Claro es que esto no sería una razón. Pero además, para que el autor pueda vender dos butacas, sin que por ello padezca su delicadeza, necesita que la ley lo autorice ó la costumbre lo imponga.

Si la Sociedad se pone al habla con las empresas teatrales y, mediante un contrato verbal, a gusto de todos, se establece el uso de que además de los derechos de representación sobre el autor el importe de dos ó más localidades, nadie tendrá nada que decir. Lo que se censura es el procedimiento, es la coacción a las empresas, es el vender las butacas regaladas contra la voluntad del que las regala, no estando dispuesto expresamente en ningún contrato, ni en ninguna ley.

EN LA AGONIA

EL SULTAN DE TURQUÍA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Para 30.

Se han confirmado las noticias que os comunicué hace días, asegurándonos que el Sultán estaba gravemente enfermo, casi moribundo. Anoche hubo gran alarma en Palacio, pues la parálisis comenzó a invadir la región del corazón y el Sultán tuvo largos colapsos que hicieron temer por su vida.

Varios médicos turcos y europeos fueron llamados con urgencia, consiguiendo atajar momentáneamente el peligró; pero sin dar esperanzas. La noche fué muy inquietu y el enfermo ha perdido el conocimiento, estando en estado casi agónico.

Se espera un fatal desenlace muy pronto, pues el Sultán vive casi artificialmente. El Gobierno, reunido en Consejo, toma medidas para el caso de que el Sultán fallezca sin recobrar el conocimiento, y ha llamado a las habitaciones del Trono al hermano del Sultán, Rechad-Elendi, declarado y reconocido como sucesor de la Corona.

Rechad-Elendi será proclamado en cuanto fallezca Abdul-Hamid, y tomará el nombre de Mohamed V. La noticia de la gravedad del Sultán fué comunicada anoche al Cuerpo diplomático. Las tropas están acuarteladas, pues se temen disturbios.

Todavía no ha llegado a conocimiento de las gentes la noticia. Parosio. Londres 31. Telegrafían de Constantinopla que el Sultán está en la agonía. Sin detalles. Masziu. Los médicos desconfían salvar al Sultán. Desde anoche comenzó la agonía, que será larga. Se adoptan grandes precauciones. Parosio.

GRAN MUNDO

Muchas de las distinguidas amigas de la bella embajadora de Italia, madama Silvestrelli, acudieron a su recepción del sábado pasado. Discurrieron por los espaciosos y elegantes salones de la Embajada del Rey Víctor Manuel la embajadora de Rusia, madama Schevitz, y su encantadora hija Vera; mistress Hardy y su linda sobrina, que se expresa ya muy bien en nuestro idioma, ó sea en el poco tiempo que lleva en España.

El embajador de Alemania, que acababa de despedir a sus hijos los barones de Thungen, que han salido para su país; el primer secretario de la Legación de Portugal y madama de Calheiros; el agregado militar alemán y su señora. También estaban el Príncipe y la Princesa Pío de Saboya, la condesa viuda de Benomar, el segundo introductor de Embajadores, la señora de Heredia y sus gentiles hijas, el segundo secretario de la Embajada de Alemania, barón von Ritter, y el señor Lliassera.

Madama Silvestrelli llevaba una muy elegante toilette blanca y, en unión del distinguido representante de Italia, hacia los honores con suma amabilidad. La animación mandaba ya aumentando y algunas casas mistoecráticas abrían sus salones durante el mes de febrero.

La condesa de Pinohermoso empezó a recibir el próximo domingo por la tarde; los marqueses de Santa Susana recibirán los lunes por la tarde; el ministro de Portugal y la condesa de Tovar de Lemos los miércoles; la duquesa viuda de Bailen los jueves; los señores de Ramos Payer los viernes; el ministro de los Estados Unidos y mistress Hardy los sábados primero y tercero de febrero y primero de marzo; en estas últimas reuniones se bailar.

Los duques de Valencia se quedarán en casa los lunes por la noche para que el elemento joven baile. Si sigue la mayoría de la hermana de marqués de Pever los viernes se bailar en casa de la marqués de Squallche los viernes cada quince días.

La distinguida señora del primer secretario de la Legación de Portugal puso término anteayer a sus agradables reuniones de los domingos por la tarde. Muy concurridos estuvieron sus elegantes salones.

Recordamos haber visto a la embajadora de Rusia y su hija, condesa de Tovar de Lemos, mistress Hardy y su sobrina, la bella señora de Torreente, Mesdames de Margerie, Da Motta, Silva, la baronesa de Horteiga, la encantadora ministra de Méjico en Berlín señora de Icaza, y las marquesas de Aguilar de Campo, Santa Susana, Viana, Medina y Valdeleirazo.

DESDE ALICANTE

Alicante 30.

Contra los sucesos de Rusia.—Nuestra información. En el Centro Obrero se ha celebrado hoy un mitin de protesta contra los sucesos de San Petersburgo. El acto estuvo muy concurrido, siendo el mayor número de los asistentes obreros. Se pronunciaron brillantes discursos de tendencias socialistas y se censuró duramente el proceder de las autoridades rusas. La revolución del gran Imperio del Norte interesa vivamente al público.

Todos los días queda agotado el paquete de LA CORRESPONDENCIA que llega a esta población. Es muy elogiada la espléndida y completísima información que de los expresados sucesos tiene ese periódico. En especial las cartas del corresponsal en San Petersburgo son leídas con verdadera avidéz.

Victima de los consumidores. Frente al felato de Consumos de Florida ha sido gravemente herido Joaquín Brosol. Los agresores fueron dos empleados del resguardo que han sido ya detenidos. EL CORRESPONSAL.

Se encuentra delicado de salud, afortunadamente no de cuidado, el marqués de las Claras.

Desearnos su pronto restablecimiento. El joven D. José Campomanes se encuentra desde hace unos días enfermo de bastante gravedad. Mucho celebraremos el alivio del joven paciente.

En Valencia ha fallecido la anciana y virtuosa señora doña Carmen Tamarit y Vives, madre de doña Pilar, viuda de don Francisco de Zabalauro y del senador don Salvador de Alazáredo, abuela de los condes de Heredia, Spínola y Tilly, marqueses de Iurbeta y bisabuela de Angustias, Francisco y Luis Martos. Reciba la distinguida familia de la finada nuestro sincero pésame. Madrizzly.

RUSIA Y JAPON

DE NUESTROS CORRESPONSALES

TELEGRAMA DE SHAKAROFF

San Petersburgo 30.

Las diez de la mañana comunican en el Estado Mayor central el siguiente despacho oficial, dirigido por el jefe de Estado Mayor del general Kouropatkin al Czar, dice así: «Mukden 28. Tengo el alto honor de comunicar respetuosamente a V. M. lo siguiente: El día 26 comenzó el enemigo a concentrar cerca de Sandepon fuerzas considerables que, a juzgar por las posiciones que ocupaban y movimientos ejecutados, preparaban una acción ofensiva contra las posiciones de nuestro flanco izquierdo.

Desearno conocer el verdadero objetivo de las fuerzas enemigas, fué destacada una fuerte columna de nuestra extrema izquierda, tomando la ofensiva y atacando con decisión las posiciones que rodeaban Sandepon, y un pequeño pueblo llamado Pataistse que está situado a muy poca distancia de Sandepon, y en dirección Sur. Ambos pueblos estaban ocupados por el enemigo, el cual había construido numerosas fortificaciones de campaña.

Al anochecer llegaron nuestras fuerzas a las líneas ocupadas por el enemigo, y se trabó un encarnizado combate que duró hasta las doce de la noche del día 27, consiguiendo poco después de media noche tomar las posiciones de Sonmapon, situado a corta distancia de Sandepon, y desalojando al enemigo. El día 26, y con igual objeto, enviamos otra fuerte columna, que avanzando sobre Sandepon tomó durante la noche gran parte de las posiciones fortificadas.

Después de retido combate intentaron tomar un fuerte reducto, que estaba protegido por una triple línea de obstáculos artificiales, y que el fuego de nuestra artillería de campaña y ametralladoras había hecho casi indemnes. Al intentar el asalto, se convencieron nuestras fuerzas de que era imposible tomar esa posición sin un largo bombardeo preparatorio, y abandonaron la empresa; dejando también las posiciones de Sandepon, pueblo que había sido incendiado, por ser imposible mantenerse en él sin riesgo de un probable fracaso.

Retirados a conveniente distancia, bombardeamos durante el día 27 y el 28 el pueblo de Sandepon y los reductos que lo protegen. El bombardeo, que tuvo extremada violencia mientras nuestra columna de extrema vanguardia combatía cerca de Sonmanpon y Sao Faitse, produjo grandes destrozos en las fortificaciones enemigas, ignorando hasta el momento otros detalles.

Los días 26 y 27, nuestra caballería hizo una exploración hasta ocho kilómetros al Sur de Sandepon, atacando y destruyendo a una compañía japonesa, a la cual hizo cien prisioneros. Atacados en su retirada, nuestros jinetes hicieron gran estrago en el enemigo, el cual debió sufrir pérdidas muy considerables.—Shakaroff»

Interno.

Blasoo.

Se encuentra delicado de salud, afortunadamente no de cuidado, el marqués de las Claras. Desearnos su pronto restablecimiento. El joven D. José Campomanes se encuentra desde hace unos días enfermo de bastante gravedad. Mucho celebraremos el alivio del joven paciente. En Valencia ha fallecido la anciana y virtuosa señora doña Carmen Tamarit y Vives, madre de doña Pilar, viuda de don Francisco de Zabalauro y del senador don Salvador de Alazáredo, abuela de los condes de Heredia, Spínola y Tilly, marqueses de Iurbeta y bisabuela de Angustias, Francisco y Luis Martos. Reciba la distinguida familia de la finada nuestro sincero pésame. Madrizzly.

LAS ULTIMAS BAJAS

Paris 31.

Según noticias que se reciben de Tokio, las bajas japonesas en los últimos combates se calculan en 5.000. Los mismos informes dicen que fueron 10.000 las bajas sufridas por los rusos.

TENTATIVA FRACASADA

Un telegrama de Kuroki que se ha hecho público dice que la tentativa ejecutada por los rusos para envolver el ala izquierda de los japoneses resultó completamente fracasada.

EN RETIRADA

Paris 31. Un telegrama de Tokio, recibido a última hora, dice que las tropas rusas que atacaron las aldeas de Sandepon y Heikuitai, se han visto obligadas a batirse en retirada, dejando sobre el terreno gran número de soldados muertos y heridos.

SUBMARINOS RUSOS

Paris 31. Telegrafían de San Petersburgo que los cinco submarinos enviados a Vladivostok han sido ya montados y han empezado a maniobrar; pero añadiendo que faltan oficiales experimentados para dirigirlos.

STOESSEL EN SINGAPORE

Paris 31. Según telegramas recibidos de Londres, el defensor de Port Arthur, general Stoessel, ha llegado a Singapur, desde donde continuará su viaje a Europa.

UN PARTE DE OYAMA

Paris 31. Despachos de Londres dan cuenta de habers recibido telegramas de Tokio participando que el general Oyama ha dirigido a su Gobierno un despacho dándole conocimiento del resultado de la ofensiva rusa. Oyama, después de detallar las operaciones ya conocidas, afirma que el movimiento intentado por Kouropatkin ha fracasado por completo, habiendo, los japoneses, rechazado en toda la línea a las tropas moscovitas.

LA TERCERA ESCUADRA

Paris 31. Según telegramas recibidos de Petersburgo, el Gobierno ruso ha ordenado al almirante de la flota del Báltico, Rodjevsky, que aguarde a la llegada de la tercera escuadra próxima a salir de Libau.

A LA MANDCHURIA

Paris 31. Un despacho de Tokio dice que han salido para el teatro de la guerra nuevos refuerzos japoneses. Van 6.000 hombres más, que llevan 64 cañones y se dirigen a la Mandchuria.

PARTES OFICIALES

GENERALES HERIDOS

Paris 31. Los despachos de Tokio comunican partes oficiales del mariscal Oyama, en que se confirma que los rusos fueron rechazados en Heikentai, con grandes pérdidas. Los japoneses hicieron al enemigo 500 prisioneros. Otro telegrama, expedido en San Petersburgo, da también cuenta de un parte oficial del general Gripenberg, confirmando la imposibilidad de ocupar Sandepon.

También dice el general Gripenberg que se hallan ligeramente heridos los generales Mitschenko y Kondratowitch.

LOTERIA NACIONAL

Borreo celebrado el día 31 de enero de 1905

Table with columns for Prizes (Premios), Numbers (Números), and Locations (Poblaciones). Lists various prize amounts and winning numbers across different regions like Santiago, Granada, Bilbao, etc.

El siguiente sorteo se celebrará el 15 de febrero. Constará de 22.000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos a diez pesetas; distribuyéndose 1.540.000 pesetas en 1.100 premios.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing 300 prize winners with columns for prize amounts (e.g., 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500, 250, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas) and their corresponding numbers.

El siguiente sorteo se celebrará el 15 de febrero. Constará de 22.000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos a diez pesetas; distribuyéndose 1.540.000 pesetas en 1.100 premios.

EL DINERO RUSO

Paris 31. The Times publica interesantes despachos de su corresponsal en San Petersburgo acerca de la faz que presenta la guerra rusa-japonesa.

PROPOSITOS DE LOS JAPONESES

Según telegramas recibidos de Tokio, los japoneses acentúan sus ataques contra el enemigo.

LOS RUSOS RECHAZADOS

Paris 31. Un despacho de Tokio confirma que los rusos han sido rechazados en Sandepou.

TELEGRAMAS OFICIALES

Paris 31. Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

Un despacho de Tokio comunica dos partes oficiales del mariscal Oyama, fechadas el día 20.

EN LOS PAISES BAJOS

AGITACION SOCIALISTA

Paris 31. Telegrafian de Bruselas la noticia de que la huelga general de mineros ha sido aplazada.

LA SOCIEDAD DE AUTORES

Los derechos del "Quo vadis?"

El actor mejicano Sr. Cardona, que actúa en el teatro de la Princesa, visitó ayer tarde al gobernador, participándole que consideraba un abuso lo que estaba haciendo la Sociedad de Autores al cobrar por entero los derechos de propiedad de la obra Quo vadis?, que se representa en dicho teatro.

El conde de San Luis prometió al Sr. Cardona estudiar el asunto y resolver en consonancia con las facultades que le competen como gobernador.

Esta mañana visitó el gerente de la Sociedad de Autores, Sr. Sánchez Pastor, a la mencionada autoridad.

En la entrevista que celebraron y hablaron del asunto de que tratamos, dijo el señor Sánchez Pastor que es cierto que la Sociedad cobra por entero los derechos de propiedad de Quo vadis?, pero que también es cierto que reserva a disposición del autor de la obra los que le corresponden.

Esta tarde trató el asunto con el gobernador el actor Sr. Thullier, quien se dice que se halla encargado de arreglarlo.

Dicese también que lo que pretende el señor Cardona no es que le reserven al señor Michel sus derechos, sino que no los cobre quien para ello no tiene facultades, es decir, la Sociedad de Autores.

Esta mañana ha actuado el sexto grupo de opositores a la Judicatura.

Los temas que desarrollaron los opositores fueron los siguientes: 1.° Donaciones. Diferencia entre las donaciones intervivos y las mortis causa.

NOTAS PALATINAS

El día de la Candelaria, a las diez y media, habrá en Palacio capilla pública.

Esta mañana salió para Río de Janeiro, con la familia, el Sr. y Sra. de S. M. el Rey, con los señores de S. M. el conde de Aybar, el coronel Fernández Blanco, el conde de San Román y el doctor Alabern.

Mañana a las once marchará S. M. el Rey y Sra. con anillojo acompañado por el Sr. de S. M. el conde de Aybar, el coronel Fernández Blanco, el conde de San Román y el doctor Alabern.

Los regimientos de caballería de la Reina y del Príncipe y los de húsares de Pavía y de la Princesa, estos dos últimos destinados en Aranjuez, irán mañana por distintos itinerarios al inmediato pueblo de San Fernando, donde se concentrarán a la una de la tarde.

Estas maniobras serán hechas al mando del general Huertas, y se dice que S. M. el Rey llegará a San Fernando a dicha hora para revistar la fuerza, que desfilará luego en columna de honor.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo D. Fernando Calsado, inspector general de Prisiones, está dando ejemplos dignos de ser imitados.

Ayer firmó S. M. un real decreto concediendo los honores de la Gran Cruz de Administración Civil, libre de gastos, a nuestro querido amigo y antiguo compañero D. Restituto Estrada, actual funcionario del ministerio de Gracia y Justicia.

Los alumnos de la Escuela Normal Superior de Madrid se han adherido con entusiasmo a la plausible idea de sus compañeros de León, de elevar una instancia al ministro de Instrucción pública, pidiendo que, así como las asignaturas aprobadas en los institutos tienen validez académica para los que, teniendo el grado de Bachiller aspiran a ser maestros, les tengan también las aprobadas en las Escuelas Normales, para los que pretenden estudiar el Bachillerato, y como aquellos, tratan de elevar una solicitud en este sentido.

El gobernador de Palma telegrafía dando cuenta de un incendio en una droguería, situada en la calle de San Miguel de aquella capital.

En Burgos han sido capturados los dos reclusos fugados hace dos días de aquel penal.

En un cortijo del término de Loma de Alfonso en Puebla de Don Fadrique (Granada) se halló carbonizado el cadáver del dueño de la finca, Bartolomé Jiménez.

El marqués de Aguilar de Campo se halla en cama cuidándose de un fuerte catarro que no inspira cuidado alguno.

El alcalde ha firmado una orden, mandando que el subinspector de servicios eléctricos municipales reconozca mañana con gran detenimiento los reguladores, motores y frenos de los tranvías, a fin de retirar del servicio los vehículos de aquella clase que no estén en las debidas condiciones.

Ha sido nombrado secretario del Consejo de administración de los ferrocarriles del Norte, D. Joaquín Fesser.

Los directores de las Academias de lenguas vivas establecidas en Madrid, han dirigido al gobernador enseñando los idiomas que deseen a 12 guardias del Cuerpo de Seguridad por una distribución insignificante.

Y puesto que de guardias de Seguridad hablamos, diremos que los señores Carbonell y Sánchez de los Ríos, profesores de esgrima y gimnasia respectivamente, están dando lecciones gratuitas hace días a aquellos.

Ayer, a las siete y media de la tarde, se declaró un incendio en un café económico de la casa número 7 de la calle de Miguel Servet.

Se inició el fuego en el hornillo de la chimenea, propagándose luego al local del establecimiento.

ECOS POLITICOS

Esta mañana ha marchado el Rey a Río de Janeiro, con objeto de pasar el día de hoy cazando.

Por dicho motivo hasta esta noche no concurrirá al Palacio para despachar con el Rey, el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

A estos dos últimos les correspondía, como martes, despachar con S. M.

El Sr. González Besada someterá a la real firma los decretos admitiéndoles la dimisión al subsecretario de Gobernación y al director de Administración local, y nombrando en sus sustituciones, respectivamente, a los señores Andrade y Vázquez de Parga, cuyos nombramientos anunciamos anoche.

El Sr. García Aliz llevará un decreto proponiendo en un cesante el cargo de delegado de Hacienda de Soria.

El Sr. Villaverde recibió hoy por primera vez a los periodistas desde que se encargó del Gobierno.

Confirmando que la larga conferencia que ayer celebró con los ministros de Marina y de Instrucción pública fue para tratar de los nuevos presupuestos de ambos departamentos, y respecto a las declaraciones que la Prensa atribuye a diferentes prohombres liberales sobre la apertura de las Cortes, dijo que no las conoce.

El Sr. Villaverde recibió hoy por primera vez a los periodistas desde que se encargó del Gobierno.

Confirmando que la larga conferencia que ayer celebró con los ministros de Marina y de Instrucción pública fue para tratar de los nuevos presupuestos de ambos departamentos, y respecto a las declaraciones que la Prensa atribuye a diferentes prohombres liberales sobre la apertura de las Cortes, dijo que no las conoce.

El Sr. Villaverde recibió hoy por primera vez a los periodistas desde que se encargó del Gobierno.

Confirmando que la larga conferencia que ayer celebró con los ministros de Marina y de Instrucción pública fue para tratar de los nuevos presupuestos de ambos departamentos, y respecto a las declaraciones que la Prensa atribuye a diferentes prohombres liberales sobre la apertura de las Cortes, dijo que no las conoce.

El Sr. Villaverde recibió hoy por primera vez a los periodistas desde que se encargó del Gobierno.

Confirmando que la larga conferencia que ayer celebró con los ministros de Marina y de Instrucción pública fue para tratar de los nuevos presupuestos de ambos departamentos, y respecto a las declaraciones que la Prensa atribuye a diferentes prohombres liberales sobre la apertura de las Cortes, dijo que no las conoce.

El Sr. Villaverde recibió hoy por primera vez a los periodistas desde que se encargó del Gobierno.

Confirmando que la larga conferencia que ayer celebró con los ministros de Marina y de Instrucción pública fue para tratar de los nuevos presupuestos de ambos departamentos, y respecto a las declaraciones que la Prensa atribuye a diferentes prohombres liberales sobre la apertura de las Cortes, dijo que no las conoce.

El Sr. Villaverde recibió hoy por primera vez a los periodistas desde que se encargó del Gobierno.

Confirmando que la larga conferencia que ayer celebró con los ministros de Marina y de Instrucción pública fue para tratar de los nuevos presupuestos de ambos departamentos, y respecto a las declaraciones que la Prensa atribuye a diferentes prohombres liberales sobre la apertura de las Cortes, dijo que no las conoce.

El Sr. Villaverde recibió hoy por primera vez a los periodistas desde que se encargó del Gobierno.

Confirmando que la larga conferencia que ayer celebró con los ministros de Marina y de Instrucción pública fue para tratar de los nuevos presupuestos de ambos departamentos, y respecto a las declaraciones que la Prensa atribuye a diferentes prohombres liberales sobre la apertura de las Cortes, dijo que no las conoce.

LO DE CARCABUEY

Paris 30. Han resultado inútiles cuantos cargos se hicieron en el Congreso sobre las ilegalidades que se cometieron en la formación de las listas de jurados de Cabra.

El proceso de Carleya empezará a verse el próximo viernes, por haber rechazado la Audiencia de Córdoba la protesta que se formuló por la acusación privada pidiendo la suspensión del juicio.

Es objeto esto de todos los comentaristas, constituyendo la comidilla del día.

Después de laboriosas y afortunadas investigaciones, los sabios arqueólogos Tovar y Ventura han logrado reconstruir la planta y trazado del acueducto romano y del templo de Hércules de la misma época.

La configuración de este último es semejante a una piel de león extendida.

ULTIMA HORA

La revolución en Rusia. En favor de Gorki.

Paris 31. Los despachos recibidos hoy de Moscú y de San Petersburgo dicen que las Universidades siguen cerradas y que los abogados continúan en huelga.

Ayer los abogados celebraron una reunión y pusieron una gaza, todos ellos sobre sus insignias.

Un despacho de Londres añade que el Morning Leader publica una solicitud, que lleva numerosas firmas de literatos y sabios rusos, implorando por la vida de Máximo Gorki.

La Petite République se hace análoga campaña, y ha recibido numerosas adhesiones de notables artistas, literatos y sabios, interesándose también por la vida de Gorki.

Mirsky y los ingenieros. Alexieff ministro.

Paris 31. Un despacho de San Petersburgo comunica que hoy sonarán los ingenieros al ministro del Interior, Príncipe Sviatopolk Mirsky, sus reivindicaciones profesionales y políticas.

Si la acogida del ministro no es satisfactoria, los ingenieros se declararán en huelga.

Corre el rumor en San Petersburgo, según otro telegrama de aquella capital, de que el almirante Alexieff reemplazará de un momento a otro en el cargo de ministro del Interior al Príncipe Mirsky.

Agitación en Polonia.—Precavaciones en Alemania.—Trepoff y los obreros.—En la Escuela Politécnica.

Paris 31. Se reciben noticias de Petersburgo que, con referencia a cartas particulares de Varsovia, piden como muy grave la situación de la Polonia rusa.

La agitación no está sostenida solamente por las clases obreras, sino que en ella toma parte la mayoría de la nobleza polaca.

El movimiento reviste un carácter separatista y genuinamente político, además de económico y social.

Regimiento agredido.—Ochenta y cinco muertos.

Paris 31. En el barrio de Vola de la ciudad de Varsovia, las tropas han sido atacadas por el vecindario.

Dicho barrio está habitado por la gente más pobre de la población, y está reputado como el peor de la ciudad.

Con motivo de los desórdenes que han estallado, las calles y los patios de las casas del expresado barrio se hallan ocupados por fuerzas del Ejército.

Al pasar un regimiento por una calle, fue atacado por el vecindario desde las ventanas.

Ante tal agresión las tropas formaron el cuadro e hicieron varias descargas.

En una intervención celebrada por un periodista con el jefe de la policía, ha declarado éste que a consecuencia de los disparos cruzados entre el vecindario y las tropas, han resultado 70 manifestantes y 15 agentes y soldados muertos, y que el número de heridos asciende a un centenar.

Añadió que este número de heridos es el oficial, pues se supone que hay muchísimos más, los cuales han sido curados en las casas.

Paris 31. Esta madrugada ha sido detenidos 15 subditos rusos.

Todos ellos han sido puestos a disposición del juez.

Paris 31. El Petit Journal publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el príncipe Troubetzkoi, que confirma en absoluto las impresiones que en sus telegramas de anoche se adelantó respecto a la bomba de la rue Argenson.

Un anarquista italiano.—Examen de la bomba.

Paris 31. Prosigue con la mayor actividad la indagatoria en el suceso de las bombas.

Hasta ahora no se ha obtenido ningún resultado de positivo interés.

La policía se muestra muy reservada. Los guardias heridos, se confirma que no lo están de gravedad.

Doce detenidos han sido puestos en libertad y quedan seis sospechosos.

Sólo uno de éstos es extranjero: el italiano Antonio Barbi.

El jefe del Laboratorio, M. Girard, dice que la bomba hallada en la casa de Troubetzkoi está muy bien hecha y era peligrosísima.

En la Avenida de la República la multitud de curiosos es inmensa.

La bomba que hizo explosión causó pocos defectos materiales. La Embajada de Rusia está muy agitada.

MARRUECOS

Paris 31. El Daily Mail publica un telegrama de Tanger manifestando que los ingenieros electricistas ingleses que han regresado de Fez dicen que es completa la tranquilidad en el interior del territorio de Marruecos, habiendo seguridad personal en los caminos.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 30, DIA 31. Rows include Interior, Amortizable, and Otros valores.

OTROS VALORES

Table with columns: Azuc. de España-Preferentes, Azuc. ordinarias, Obligaciones, etc.

OTRAS COTIZACIONES

Table with columns: 400 p. interior, 400 p. exterior, etc.

Interior fin de mes, 77.95.—Nortes, 64.95.—Alizcantes, 68.25.

SEXTO SORTEO

DE REGALOS A NUESTROS SUSCRITORES Y LECTORES

El éxito obtenido por nuestros anteriores sorteos de regalos, especialmente el que acabamos de celebrar, ha excedido de lo que esperáramos, aun contando tanto como contamos en la predilección con que el público nos distingue.

Al hacer pública nuestra profunda gratitud, que más y más nos obliga con los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, nos limitaremos a hacerlo solo con palabras, sino que los hechos apoyarán estas y demostrarán nuestro propósito de aumentar los sacrificios, ya considerables, que nos hemos impuesto para corresponder en todas las formas al favor que el público nos otorga.

En efecto: el sexto sorteo de regalos a los suscritores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que procedemos a organizar desde luego con la mayor actividad, constará de 350 LOTES, 30 más que el anterior, y de un valor total de 27,000 pesetas, superior también al del quinto sorteo en 1,000 pesetas.

Las condiciones a que ha de sujetarse este sexto sorteo son las siguientes: 1.° Es indispensable para tener opción a billetes para este sexto sorteo, ser suscriptor por semestres o años, o ser comprador constante de cualquiera de las ediciones destinadas a la venta.

2.° La forma de acreditar la condición anterior para los suscritores, es la presentación de los recibos de semestres o año correspondientes a sus abonos; y para los constantes lectores, la presentación de las colecciones completas, de semestre o año.

3.° Por cada semestre de suscripción previamente pagada a partir de 1.° de enero de 1905 o por cada colección semestral, a partir de la misma fecha, se entregará un billete para el sexto sorteo de regalos.

4.° Los suscritores que pagan sus abonos mensuales o trimestrales, deberán, si quieren disfrutar del beneficio de los regalos, ampliar y pagar por adelantado sus respectivas suscripciones por semestres o años.

5.° Es requisito de absoluta necesidad para recibir el billete o billetes la presentación de los recibos semestrales o anuales de suscripción. A los de provincias se les enviarán los billetes por correo en fecha oportuna.

6.° Las suscripciones nuevas o las ampliaciones de las existentes podrán hacerse hasta la fecha anterior a la del sorteo.

7.° Los billetes serán personales y han de corresponder por lo mismo a una matriz de suscripción o a la presentación de las colecciones por los compradores.

En breve adelantaremos noticias de la formación de los 350 lotes que ofrecemos. También avisaremos la fecha en que empezará la entrega de billetes y la del sorteo.

Avisos útiles. Anemia y las débiles, que no pueden criar, tomen vino Santa Rita Farmacias.

En la higiene de la boca porque Oliva se desvive, no hay definitivo que iguale al LICOR POLO DE ORIVE.

VINOS RIOJA M. Lacuesta-Haro. Pedid en todas partes.

